



7 октября 2014 г. состоялось торжественная церемония открытия Мемориального комплекса памяти муфтия Жафяра Пончаева на магометанском участке Ново-Волковского кладбища. Открытие прошло в праздничные дни Курбан-байрама. Почтить память одного из самых известных и уважаемых муфтиев страны пришли прихожане, а также руководители и представители региональных духовных управлений мусульман: Шамиль-хазрат Кадыргулов - полномочный представитель ЦДУМ России в Москве, Ильяс-хазрат Биктимиров - муфтий, председатель РДУМ Волгоградской области, Рушан-хазрат Пончаев - имам-ахунд Санкт-Петербурга и Ленинградской области, его заместитель Камиль Исляев, представители диаспор - азербайджанской и узбекской диаспор, полномочный представитель Республики Ингушетия, представители консульского корпуса, а также представители администрации города, видные общественные и политические деятели и члены семьи Пончаева Ж.Н. Особо теплые слова прозвучали из уст генерального директора музея истории религии - Мусиенко Л.А., вице-президента Фонда сохранения всемирного наследия Елены Бабич.

После чтения сур из Священного Корана, мемориальный комплекс был открыт и все присутствующие могли возложить цветы.

Стоит отметить, что проектируя данный комплекс в основу его был положен сакральный смысл. Мемориальный комплекс памяти муфтия Жафяра Насибулловича Пончаева включает в себя: две надгробные плиты, портал и раскрытый Коран.

На первой надгробной плите изображена Санкт-Петербургская Соборная мечеть, в которой муфтий проработал почти 40 лет. СПб Соборная мечеть расположена на Петроградской стороне, на углу Кронверкского пр. и Конного пер, вблизи ст. м. Горьковская. Общеизвестно, что по инициативе муфтия Пончаева Ж.Н. на этой мечети был проведен комплекс ремонтно-реставрационных работ, последние из которых завершатся в декабре 2014 г., после чего мечеть предстанет полностью обновленной.

На второй надгробной плите изображена вторая мечеть города. Она расположена по адресу СПб, ул. Репищева, дом 1. Роль личности муфтия Ж.Н. Пончаева в деле строительства второй мечети Санкт-Петербурга - огромна. Его целеустремленность и упорство, умение переубедить оппонента, огромный религиозный авторитет и вес общественного деятеля, - все это сыграло решающую роль в деле строительства новой мечети Санкт-Петербурга. С 2003 по 2010 гг. под контролем муфтия Пончаева Ж.Н. был проведен весь комплекс строительных работ и 15 июля 2010 г. мусульманский храм был торжественно открыт. В 2013 г. она была переименована в Мемориальную мечеть имени

муфтия Жафяра-хазрат Пончаева.

Раскрытый Коран – символизирует религиозную, проповедническую деятельность муфтия. Жафяр Насибуллович имел ряд ученых богословских степеней, являлся членом Совета улемов (ученых-богословов), казы (член Высшего духовного арбитражного суда мусульман).